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Professeur GENERALITES

YV YV V V

Un véhicule et ses passagers roulenten toute
sécurité lorsque le conducteur peut maitriser sa
vitesse en fonction des conditions de circulation.

Le conducteur a la possibilité de ralentir et
d’obtenir I‘arrét de son véhicule en toutes
circonstances.

Energie cinélticue

Un véhicule en mouvement possede une certaine énergie: appelée « énergie
cinétique »

Ec=12MYV*

Joules Kg m/s

Elle est fonction de : - la masse du véhicule

Cette énergie est apportée par le moteur afin d’emmener le véhicule a sa
vitesse de croisiere. Pour réduire sa vitesse, il faudra absorber une partie de
cette énergie. Pour s’arréter, il sera necessaire de I’absorber complétement.
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» Elle dépend :

- De la vitesse du véhicule

Décélération

» C’est la quantité de vitesse perdue par unité de temps.

y : décélération en m/s?

J : vitesse véhicule en m/s

I :durée dufreinage ens

La décélération est fonction de I’efficacité du freinage force exercée par le
conducteur) et de I’adhérence

: accélération de la pesanteur

g
/U : coefficient d’adhérence

Le blocage des roues doit étre évité car la valeur de décélération
diminue, il y a passage de I’'adhérence au glissement.

Le véhicule devient impossible a contréler.

REMARQUE

Coefficient d’adhérence ‘‘pneus’’/ sol
Sec Humide Gras
Goudron rugueux 0,9 0,7 0,5
Enrobé 0,6 0,4 0,3
Neige 0,2 0,1
Verglas 0,1 0,01
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Distance de freinage

» C’est la distance parcourue pendant le freinage.

I)f : distance de freinage en m

(Vo =V ) ms
2 y m/s?

I/; : vitesse initiale en m/s

Dy

m

V, : vitesse terminale en m/s

7

Il faut un certain temps pour que le conducteur réagisse et que les freins
entrent en action. C’est le temps de réaction. On I’évalue a ~ 1 seconde
(conducteur en bonne condition)

Distance d’arrét

: décélération en m/s?

La distance d’arrét est la distance parcourue pendant le temps de réaction plus
celle parcourue pendant le freinage.

I)a : distance d’arrét en m

Vr : vitesse terminale en m/s

I/o : vitesse initiale en m/s ?

l‘r : temps de réaction ~ 1s

: décélération en m/s?

Escargot de freinage

Abaque montrant I’évolution de la distance d’arrét en fonction de la vitesse du

Distance en metres Veh I Cu Ie .
10km/h
20T S0k

"L, 30kmh

Distance parcourue pendant
le temps de réaction

—— Distance d’arrét du véhicule

La loi exige que les véhicules soient equipés

Tl e de deux systemes de freinage indépendants :

40 kmih

130 kmih ¢

~sokmh 2. AMLCIPCUIT DINCIPAl Tournissant une
: o décélération minimum de ~ 6 m/s*
20k’ L een - Un cireuit de secours & action mécanique,
- - LY. la décéleration minimum doitétre de ~ 3
100 l«;{fﬁ

--*80 kmvh

90 kmth

-3/3-




